

► 文化时评

## 张贤亮的“宽容” 有害无益

叶孤城

前段时间闹得沸沸扬扬的“张贤亮包养5情人”传言,日前终于有了新的说法,据张贤亮透露,16日,造谣者已经发短信向他本人致歉。另外造谣者的身份也已确定,是张的华夏西部影视城下属餐厅的打工妹,今年只有20岁左右。这姑娘与餐厅经理发生了矛盾,所以才上网发帖说张包养情人,并称餐厅经理也是张的情人之一。

如果张贤亮对媒体说明的情况属实,那他确实是躺着中了枪,谣言对他的名誉造成了直接的伤害,造谣姑娘的诽谤罪怕是铁板钉钉了。但张贤亮大方表态,他打算追究这件事,至此,这个吸引了不少眼球的“知名作家桃色事件”,似乎就要画下句点了。

有人为张贤亮的大度宽容喝彩,也有人建议张用法律手段为自己洗刷不白之冤,消除舆论带来的负面影响,而张却说,谣言对自己的伤害只是一时,但追究起来,对小女孩的伤害可能是一世,他决定自己来承受伤害。作为德高望重的老作家,张以德报怨,无疑是令人尊敬的,颇有古君子之风。

但是,如果整件事情就这样结束,我有两个问题想要拿出来跟大家讨论,第一,就像张自己说的,现在的“人文生态环境急需改善”,要改善这个环境,就不能滥用“恕道”,更不能忽视法律的作用。第二,事情的前因后果在“保护”造谣者的名义下,完全模糊了,现在我们所掌握的情况,也仅仅是张的一面之词而已,内中是否另有隐情?

不解决这两个问题,直接就对造谣者表示宽容,是一种极不负责任的纵容。对造谣者,对社会都是有害无益的。

Language=

醉语

酒

Pub=

A03~A04 策划